

# “双百行动”郁南驻县工作队

## 第六次工作报告

2024年3月29日

### 提 要

“强品牌，显特色”农村科技特派员团队调研连滩镇文旅产业  
广职院赴郁南县调研春季高考报考  
规划引领城乡建设：“绿美广东，和美乡村”验收优秀  
助力高质量医疗服务—中山三院（肇庆医院）专家郁南义诊  
专家团队考察和调研郁南庭院美化和设计工作  
广职院校长赴郁南调研，指导“双百行动”工作  
团县委访两校一谋“百千万青年突击队”高质量实践和调研

## “强品牌，显特色”——农村科技特派员团队调研连滩镇文旅产业

2024年2月29日，农历正月二十，连滩镇迎来了盛大的传统的特色南江文化巡游活动，并举办了主题为“奋进百千万共建新郁南”2024年南江文化艺术旅游活动大型开幕式。

此时间正应对省农村科技特派员团队和县域各镇对接，探索镇需求，确定真内容，优化工作方案的关键节点。“双百行动”工作队在前期调研和对接沟通中，精心挑选，完成了连滩镇特色文旅规划建设需求和专业品牌规划团队的初步对接。值此连滩镇特色南江文化艺术巡游活动开幕，邀请广东工业大学旅游和品牌管理团队的周杨副教授、冯冈平教授来连滩镇深度体验和现场感受连滩特色和文化底色，为更高质量完成农村科技特派员驻镇科研、品牌建设指导和推动成果在地转化工作迈出第一步。

两位教授了解了本地的非遗文化和要素资源，明确后续工作应该对连滩镇的文旅资源、形态形式、品牌管理和经营能力进行更科学的梳理与挖掘。期望对接成功后，在对当地悠久历史南江文化民俗艺术细致考察的基础上，运用科技智慧元素彰显传统文化魅力、适宜的品牌方案扩大传统文化的影响力、多渠道的合力赋能文旅产业新发展。

两支广东职业技术学院青年团队受邀参加，分别对郁南县各大旅游景点的资源价值与发展战略、特色农产品以及电商直播销售模式的需求展开研究。

连滩镇作为郁南县的副中心级镇区，已将文旅产业置于发展战略的核心。

## 广职院赴郁南县调研春季高考报考

3月13日，广东职业技术学院招生与就业指导中心副主任叶国伟率队前往郁南县教育局，就该县春季高考学考及3+证书考试学生的报考情况进行调研并与几所中学开展交流。

通过发放资料和座谈，向学校介绍了广东职业技术学院的各种的教育教学资源 and 优势、专业设置以及近年来在招生就业方面取得的成果。尤其针对高中生在春季高考中如何科学合理填报志愿做了策略与经验分享，有助于应届高中毕业生根据自身情况选择更合适的升学路径，做出最佳的志愿填报和专业就业意愿。

本次行程走访了西江中学、蔡朝焜纪念中学和连滩中学。期望在3月14日至18日春季高考填报志愿的关键阶段，此次走访能够为部分郁南学子做出最适合自己的升学和专业选择提供帮助。

## 规划引领城乡建设：“绿美广东，和美乡村”验收优秀

“百千万高质量发展工程”郁南县全面推进，县镇村一体化发展成效明显。在“1镇10村”典型培育为突破点的美丽圩镇“七个一”建设中，强化规划引领城乡建设，郁南县领导站位高、科学布局，“双百行动”工作队合理建议并得到县领导认可，郁南县在全省首开科学规划先行，竞争性引进第三方建筑规划设计团队，签合同，立标准，强时效，率

先在全省签订了全县 15 个镇的规划设计合同。在全省和美乡村和美丽圩镇建设和农村人居环境整治三年行动检查验收中，郁南县考核结果为“优秀”。

“百千万高质量发展工程”是长期工程，一年开局起步阶段进展良好。接下来“三年初见成效，5 年再造一个新郁南”决心和魄力牵引绿美广东和协调发展的重大工程。伟大工程号角已经吹响，“双百行动”正在策划和计划共见证“郁南和美乡村验收优秀暨高质量协同发展工程全新实施庆典”，“百千万青年突击队”授旗仪式大型启动仪式活动。凝聚共识，共同庆贺和分享郁南的“百千万高质量发展工程”的建设成绩和见证下一阶段继续做精做实伟大工程的决心和意志。届时力邀省、市、县各级领导、战略合作单位代表、业界专家学者以及广大社区居民共同参与，通过庄重的庆典和启动仪式，展示丰富的规划建设成果、宣讲深刻的政策领悟、推荐生动的建设发展经验。

### **助力高质量医疗服务—中山三院（肇庆医院）专家郁南义诊**

在全国第 24 个爱肝日来临之时，借力“百千万工程”政策东风，以推动郁南高质量发展为目标，“双百行动”驻郁南工作队创新思维，充分利用“双百行动”平台聚合效应，特邀中山大学附属第三医院（肇庆医院）专家团队于 3 月 14 日至 15 日在郁南县举办了“爱肝护健康”春季大型公益义诊活动。

3月14日下午，郁南县文化广场，虽然下着雨，微冷，但义诊专家和前来的群众不惧细雨冷风，主办者人民医院医护人员、税务局领导职工、广州郁南商会、团县委、郁南职校志愿者团队共同营造了文化广场的温暖有情生动画面。

初步的血压、血糖检测后，等待的中山三院和县人民医院联合分科义诊——涵盖肝脏内科、心血管内科、风湿免疫科在内的15个科室。他们耐心倾听患者病情陈述，细致查阅相关检查报告，针对性地提出了个性化诊疗建议。饱受风湿病痛折磨的谢女士更是早早赶到现场，感慨万分地表示，以前想要挂上广州专家号十分困难，现在这样的优质医疗服务来到了家门口，非常方便和由衷感谢。

15日上午，专家团队还走进郁南县人民医院进行临床查房带教，以部分疑难杂症为示范，为当地医务人员提供了更加全面且精准的诊疗方案，并就最新医学科研成果、临床实践经验和技能进行了深入研讨交流。并初步商定了两所医院在今后的大病协作治疗的合作机遇。

展望未来，“双百行动”驻郁南工作队将持续秉持习近平总书记关于城乡区域协调发展的重要思想，扎实服务于基层一线，在提升郁南地区公共服务的质量和基层人才培养方面做出一些有实质的工作。

（相关报道如下：

南方+：

<https://static.nfapp.southcn.com/content/202403/17/c8697679.html?from=weChatMessage&colID=33447&appversion=11000&firstColID=33447&enterColumnId=33447&date=bnVsbA=&layer=3>

佛山+：

[https://content.foshanplus.com/newsDetails.html?newsId=850549&memberId=219340&utm\\_source=fsios&utm\\_medium=news&utm\\_campaign=context&utm\\_term=850549&utm\\_belong1=219340](https://content.foshanplus.com/newsDetails.html?newsId=850549&memberId=219340&utm_source=fsios&utm_medium=news&utm_campaign=context&utm_term=850549&utm_belong1=219340)

郁南融媒：[https://mp.weixin.qq.com/s/ZcYdd-ld-dVwXs\\_FdPDJiw](https://mp.weixin.qq.com/s/ZcYdd-ld-dVwXs_FdPDJiw)

郁南发布: [https://mp.weixin.qq.com/s/Ica0lZbE\\_-QW2im91Utonw](https://mp.weixin.qq.com/s/Ica0lZbE_-QW2im91Utonw)

今日头条:

[https://www.toutiao.com/article/7347170004703756852/?tt\\_from=weixin&utm\\_campaign=client\\_share&app=news\\_article&utm\\_source=weixin&iid=1788283644288448&utm\\_medium=toutiao\\_android&share\\_token=16ddc0ac-2c9f-4a52-ab41-021e01ed39ce&wxshare\\_count=1&wid=1711420648453](https://www.toutiao.com/article/7347170004703756852/?tt_from=weixin&utm_campaign=client_share&app=news_article&utm_source=weixin&iid=1788283644288448&utm_medium=toutiao_android&share_token=16ddc0ac-2c9f-4a52-ab41-021e01ed39ce&wxshare_count=1&wid=1711420648453)

网易新闻:

<https://c.m.163.com/news/a/ITFT35PR05529CWH.html?spss=newsapp&spsnuid=qbdZ9UK2vhosAtMuNcDDG9JN1kGTEaMU4T5Zu5F9YUw%3D&spsdevId=CQk3ZTRjYWNhZDdjZDVkNDaxCXVua25vd24%253D&spsvid=MTYyODgOMDUxNTc3NV83NDIxMTY5Ml9WcURWTWhGMA%253D%253D&spsshare=wx&spsts=1710682501387&spstoken=0rvWednccFTJtpyvlyW73BTUfveZMxP4hUfJ9IuHpy%2BF0ov9NDqQQ9NWD7bOnqPyjl17P%2FDGdeW4XbYBXaQsw%3D%3D>

百度新闻:

[https://mbd.baidu.com/newspage/data/landingshare?preview=1&pageType=1&isBdboxFrom=1&context=%7B%22nid%22%3A%22news\\_9817588901233741948%22%2C%22sourceFrom%22%3A%22bjh%22%7D&sShare=1](https://mbd.baidu.com/newspage/data/landingshare?preview=1&pageType=1&isBdboxFrom=1&context=%7B%22nid%22%3A%22news_9817588901233741948%22%2C%22sourceFrom%22%3A%22bjh%22%7D&sShare=1)

顶端新闻: [https://static.dingxinwen.com/dd-](https://static.dingxinwen.com/dd-sharepage/detail/index.html?id=110AD4E645B04B70BE679663CB9F01#/?categoryId=400)

[sharepage/detail/index.html?id=110AD4E645B04B70BE679663CB9F01#/?categoryId=400](https://static.dingxinwen.com/dd-sharepage/detail/index.html?id=110AD4E645B04B70BE679663CB9F01#/?categoryId=400)

中山三院肇庆医院公众号: <https://mp.weixin.qq.com/s/sfNjQp6bHPa79JctVDBcmg>

学者报: <https://www.scholart.com/orgPost.html?id=841>

大象新闻: <https://share.hntv.tv/news/0/1769317001058127873>

广东工业大学: <https://www.gdut.edu.cn/info/2045/20923.htm>

广东职业技术学院: [https://www.gdpt.edu.cn/a\\_9/1423](https://www.gdpt.edu.cn/a_9/1423)

## 专家团队考察和调研郁南庭院美化和设计工作

3月18日至19日,由郁南县组织部、妇联组织和邀请,“双百行动”工作队就郁南乡村庭院建设的需求邀请高海峰、何政康、郑树钿,吴裕森,联合画宇集团执行董事朱英辉赴郁南县建城镇地心村、便民村及桂圩镇龙岗村、新塘村进行实地调研,对当地乡村庭院绿化美化进行现场考察和调研,并给出专业性意见、提升改造建议、和优化指导。

在各村,考察队伍观看了示范庭院美化设计成果、民风民俗特色,还与村民们进行交谈,了解了村民庭院美化知识和内心对乡村风貌提升和美

丽庭院建设的想法和态度。赞扬了他们庭院美化成果和宣传了和美乡村建设和人居环境整治的重要意义。

调研活动梳理了各村庭院绿化美化工作的现状与问题，以最新的设计理念出发，出具了书面的建议和改进指导意见。并同意为郁南县美丽庭院建设一直提供专业咨询服务。

### **广职院校长赴郁南调研，指导“双百行动”工作**

3月21日，广东职业技术学院校长吴教育率领由党政办公室、公共课教学部等部门领导及教师组成的6人代表团抵达郁南县，对该县“双百行动”实施进程及当地产业发展现状进行了实地考察。郁南县委副书记、县长张春海，副县长杨桂平等县领导共同接待并参与了此次调研活动。

座谈会上，吴教育校长听取了过去“双百行动”工作取得的成果。又介绍了广东职业技术学院的办学规模、专业特色以及近年来取得的卓越办学成果。他明确表态，学校党委将积极响应全省高质量发展大会精神，紧密结合自身优势，下一步将全力推动“双百行动”任务清单的落地实施，搭建产学研对接平台，重点支持全校硕士和博士学历师资走进企业，发挥科研优势，去发现和解决企业课题，促进科技得以转化。吴教育校长强调，期待双方在“县域所需，高校所能”的合作原则指导下，深化在产业发展、招商引资、科技创新、公共服务、人才培养、深化改革，携手共创“双百行动”的成功合作模式，助力郁南县经济社会发展迈上新台阶。

此前，3月19日，张春海县长在县教育工作专项调研中，也对“双百行动”做出了具体指导：第一建机制，构建起党、政、校三位一体的紧密协作机制，积极作为；第二细化和量化未来三年的行动计划，以项目化、清单化、责任化推动实施各项任务；第三充分发挥校友资源和校友企业优势，积极推动校友走进郁南活动，促进郁南大招商。推动广东科技成果转移转化中心郁南分中心的实体化运营，以“科创飞地”灵活加快高新技术产业孵化和培育、强化郁南产业和工业所必须的科技和新质生产力的支撑。

### **团县委访两校一谋“百千万青年突击队”高质量实践和调研**

3月22日和3月26日，团郁南县委分别访问了广东职业技术学院和广东工业大学。在广职院，双方围绕“百千万工程突击队”的结对、助农直播带货、青年工作等内容进行了深入的考察与交流学习。在广工大，双方围绕共青团如何发挥自身优势和特色助力“双百行动”进行了深入的交流。三方一致同意围绕郁南发展所需，立足广工青年所能，深化校地共青团合作共建，在助力乡村振兴的赛道上贡献青春力量。针对百千万工程突击队乡村实践，希望在乡村文旅，农特产品，集体经济模式和土地流转等方面做出高质量和有借鉴意义的实践调研成果，促进城乡区域协调发展。